

总投资17.2亿元,涵盖高端装备、生态环保、现代高效农业等众多领域——

我区10个重点项目集中开工

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员丹丹 宝材 传健 守宇)8月23日上午,省、市接续举办2023年秋季高质量发展重大项目建设现场推进会暨集中开工活动,我区分会场活动在莱山经济开发区扩展区举办,共有杰瑞环保海洋升沉补偿主动控制技术与装备研发及产业化项目等10个项目集中开工。

此次集中开工活动,我区的10个项目总投资17.2亿元、年度投资4.8亿元,涵盖高端装备、生态环保、现代高效农业等众多领域。其中,杰瑞环保海洋升沉补偿主动控制技术与装备研发及产业化项目,由烟台杰瑞石油装备技术有限公司投资建设,占地70亩,新建厂房一座,建筑面积22550平方米,购置设备用于海

洋升沉补偿主动控制装备生产线建设,实现技术装备产业化。

据了解,该项目针对海洋工程领域对升沉补偿技术及装备的重大需求,以满足不同工况和海况的多模式作业需求、提高补偿精度和补偿控制平稳性、降低系统能耗和费效比、保证安全性和可靠性为目标,针对主动补偿能耗大,被动补偿精度低的缺点,基于补偿原理、能量回收机理设计并制造2种不同类型的主被动复合升沉补偿装置,项目的实施将推动升沉补偿装置全产业链的延伸。

“这个项目以主动式升沉补偿装置为突破口,攻克了水下控制系统密封、压力补偿等核心技术,引领了一批省内的海工装备制造企业和国内配套企业协同发展,赋能国家的海洋强国战略。项目建成

以后,每年将创造2.2亿元的营收。”项目开工现场,杰瑞集团轮值CEO兼首席运营官路伟说。

莱山经济开发区相关负责人表示,莱山经济开发区将继续以“项目建设突破年”为引领,推动重点项目精细化管理,通过持续深化领导分包责任制、重点项目推进联席会议等机制制度,及时发现项目推进中存在的“瓶颈”问题,在“破除项目难点、打通项目堵点、消除项目痛点”上下功夫,做好项目超前谋划及服务保障工作,确保项目建设持续稳步推进。

活动当天,与杰瑞环保项目同时开工的9个项目也颇具亮点:卫康动保项目是莱山区宠物产业的关键延链补链项目,将进一步丰富宠物产业链条,增强宠物产业集群核心竞争力;讯飞环

保产业园项目,作为节能环保产业重点布局项目,将加快推动我区打造“治水、治土、治气”全链条环保产业集群,助力创建省级生态环保产业园;中伟源新能源设备制造项目,达产后将年产1000台(套)新能源储能设备,进一步补齐储能领域短板;其它项目也都代表了各领域的未来发展方向,是莱山区产业迭代升级、集聚发展的重要支撑。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年以来,全区各级狠抓项目建设,要素保障、督导考核、项目谋划,坚持以项目看实绩、比高下、论英雄,奋力推动“项目建设突破年”活动取得扎实成效。

冲刺三季度、决胜下半年的冲锋号已经吹响。下一步,我区将按照“在谈项目抓落地、在建项目抓

进度、竣工项目抓配套”的原则,全力争时间、拼速度、抢进度,确保三季度省、市重点项目开复工率达到100%,区级重点项目开复工率达到90%以上,投资完成率达到80%以上。同时,健全“要素跟着项目走”“四证齐发”等工作机制,千方百计破解审批、用地、融资等问题,全力推进项目开工建设。开工项目督形象进度、督投资额度、督纳统力度,未开工项目督手续办理、督问题化解、督工作作风,以督查问效促项目提质增效。按照“8月份摸底子、9月份拉单子、10月份定盘子、年底前完善前期手续、明年初全面开工”的时序,精心谋划筛选一批打基础、增后劲、利长远的大项目、好项目,努力为经济高质量发展奠定坚实基础。

今日导读

走在前、开新局,
履职两周年,
苦干实干向党献礼

详见C02—C03

莱山公安喊大家
来领“电子身份证”

详见C04



搭建群众舞台,尽显百姓风采。为继续打造具有莱山区特色的文化活动品牌,将“文化惠民”“文化乐民”工作落到实处,近日,“激情盛夏 润泽莱山”海滨消夏群众文化展演在我区精彩上演。

本年度海滨消夏群众文化展演,是由各街道基层文艺骨干队伍担纲,京剧、舞蹈、器乐、情景表演等多种形式结合的综合类演出,演出将火热持续到9月底,每周末在各街道驻地同步开展,在炎炎夏日为群众送去一丝清凉。

伴随着铿锵有力的音乐和群众热情饱满的欢呼,展演活动在民乐的演奏中拉开帷幕。全场演出涵盖老中青三代人,充分展示了我区文化建设的丰硕成果,和广大群众昂扬奋发的精神面貌。此次展演活动以突出热在基层、热在群众的目的,参演人员用动人的舞姿和淳朴的笑容,表达了对新时代幸福美好生活的真挚感情。

YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 徐琦 摄

我区建成11处青年驿站,提供免费入住、就业指导、政策宣讲等一站式服务——

打造青年人才发展新生态

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员刘丹丹)为给大学毕业生们提供一个温暖安心的“港湾”,我区的11处青年驿站已准备就绪,为外地到我区就业创业的青年人才提供免费入住、就业指导、政策宣讲、城市融入等一站式服务,切实解决其“住宿难、求职难、融入难”等问题。目前,我区已建成的11处青年驿站累计可提供1000余个房间,成功接待参加莱山区企事业单位面试的青年人才160余人。

“青年驿站的各项服务很贴心,让我对莱山的第一印象非常好。”毕业于曲阜师范大学的刘同学入住青年驿站后表示,“刚来到莱山,就感受到家一般的温暖,我要把这样的好政策分享给同学,让大家都来莱山工作。”

为了帮助像刘同学这样的

毕业生快速入住青年驿站,团区委研制开发了“青年驿站”微信小程序,设置“我要入住”“入住公约”“申请条件”“入住流程”等项目,为入住青年提供线上预约入住的简便服务及人才政策解读、就业信息等综合服务,实行不见面申请、限期审批模式。凡是到莱山求职的应届毕业生,可以通过“青春莱山”官方微信公众号进入“青年驿站”小程序或者直接搜索微信小程序“青年驿站”进入,通过个人信息、面试通知等材料,申请免费住宿,有效提升服务质量和效率。

我区通过串联整合青年驿站周边商圈、“青年之家”等优势资源,打造青年特色服务项目,为入住驿站的青年人才提供“吃住行游购娱”全方位贴心服务。组织开展“感知莱山”活动,带领他

们观摩莱山区重点企业、重点项目等,感受莱山区在社会民生、基础设施、高新技术等方面的快速发展,帮助他们融入莱山、爱上莱山、留在莱山。常态化举办就业指导沙龙、创业培训讲座、创业就业交流活动,邀请青年标兵、青年岗位能手、青年企业家传授经验,帮助青年更快完成从学校到社会的过渡。实行跟踪式服务,青年在结束住宿离站后,持续帮助青年与各用人单位进行信息对接,接收青年求职情况反馈,目前已建立涵盖600余名青年人才的动态数据库。

“青年驿站”的建设,离不开众多热心公益、具有社会责任感的优秀青年企业家的参与。团区委选取我区地理位置优越、交通环境便利的酒店,逐一走访调研摸底,确定11家酒店作为“青

年驿站”建设试点。项目采用“政府+酒店”双方共建模式,政府负责项目的具体实施、宣传推广等工作,引入就业培训、就业岗位、人才政策等资源,酒店免费承接项目,负责项目的日常管理,做好入住青年的服务工作。通过“双方共建”的模式,既缓解了大学生来莱山求职的负担,也拓宽了酒店企业家奉献爱心的途径,同时有效解决了驿站日常管理、运营保障等难题。

下一步,我区将挖掘建设更多高标准、高质量的“青年驿站”,完善驿站管理制度,强化服务保障,充分发挥好共青团的桥梁纽带作用,提高广大青年人才在莱山区的归属感和获得感,增强城市与人才的情感交流,吸引更多青年人才到莱山区就业创业、安居乐业。



“莱山融媒”手机 app

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》编辑部